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Milí spoluobčané, 

věřím, že jste vánoční svátky prožili 
v klidu a pohodě se svými nejbliž­
šími. Žijeme v nelehké době a určitě 
nás všechny zasáhla tragická událost 
na Filozofické fakultě Univerzity 
Karlovy v Praze koncem loňského 
roku. Většina z nás soucítí i s těmi, 
kteří jsou zasaženi válkou, a to nejen 
na Ukrajině.  

Přesto nepodléhejme strachu 
a obavám z budoucnosti, obojí nás 
oslabuje. Jestli umíme a můžeme 
pomoci těm, kteří trpí nebo strádají, 
udělejme to. Vždyť každý z nás se 
do takové vážné situace může dostat.    

Važme si toho, co máme, a radujme 
se i z maličkostí každodenního života.

Přeji nám všem do nového roku pevné 
zdraví, odolnost proti špatným nála­
dám a dezinformacím, lásku ve všech 
podobách a mír ve svobodné zemi. 

RNDr. Věra Palkovská
primátorka statutárního města Třinec

Úvodní slovo

Třinec na svého prvního občánka roku 
2024 dlouho čekat nemusel. Vojtíšek 
Orlický se narodil v Nemocnici Třinec 
hned první den nového roku, přesně 
ve 13 hodin a 56 minut. Chlapeček dělá 
radost mamince Monice a tatínkovi 
Janovi. Doma čekal už na malého brášku 
jeho budoucí velký parťák, šestiletý 
Honza. Vojtíšek se má čile k světu a při 
příchodu na svět se pyšnil mírami 51 cm 
a 2 950 gramů. 

Třineckému občánkovi věnovala pri­
mátorka našeho města Věra Palkovská 
pamětní stříbrný tolar z  České min­
covny. „Je to už potřetí, co jsme zavedli 
tuto tradici, a věřím, že to bude krásná 
vzpomínka na šťastnou událost ve vašem 
životě. Ať vám dělá syn radost, je zdravý 
a všem se vám v Třinci krásně žije,“ uvedla 
Věra Palkovská, která maminku navštívila 
v doprovodu ředitele třinecké nemocnice 
Jiřího Veverky a primářky porodního od­
dělení Zuzany Hotové.  

Úplně prvním miminkem roku 2024 
narozeným v Nemocnici Třinec je ovšem 

holčička Šarlotka. Na svět přišla 1. ledna 
v 1:15 hodin, po porodu vážila 3 800 gramů 
a měřila 50 cm. Její novopečení rodiče bydlí 
ve slovenské obci Raková v okrese Čadca. 

V roce 2023 se v Nemocnici Třinec na­
rodilo celkem 590 dětí (o rok dříve to bylo 
684 dětí). Převahu měli chlapci, kterých 
bylo 301, holčiček se narodilo 289. Mezi 
loňskými miminky bylo 9 párů dvojčat. 
Nejmenší zde narozený Ondřej váži l 
1 370 g, naopak největší porodní hmot­
nost měla Miriam – 5 060 g. 

U chlapců se nejčastěji v yskytovala 
jména Jakub, Tobiáš, Matyáš, Jan, Ondřej, 
Adam a u děvčátek Eliška, Sofie, Amálie, 
Karolína, Viktorie a Stella.

Někteří rodiče dali svým ratolestem 
i netradiční jména – Noam, Ruben, Livio, 
Florian, Leonard, Barnabáš nebo Iris, 
Norah, Tamia, Zaira, Leia či Vivien. 

Počet obyvatel v Třinci k 1. 1. 2023 činil 
34 072, cizinců zde žilo 1 512. K 1. lednu 
2024 to bylo 33 917, cizinců 1 427. Dětí, 
které se narodily v roce 2023 a mají trvalý 
pobyt v našem městě, je 236.  
 (sc)

Tři králové v Třinci

Třinečané se před nečasem ne­
sklonili a v sobotu 6. ledna 2024 
v hojném počtu doprovodili „mu­
drce z Východu“ v průvodu naším 
městem. 

Ten vyšel z náměstí T.G.M. a skončil 
před Kulturním domem Trisia, kde 
probíhal doprovodný kulturní pro­
gram. V deštivém počasí přišel vhod 
i nealkoholický punč.   

Všem, kteří se podíleli na této 
skvělé akci, poděkovali na náměstí 
Svobody náměstci primátorky Pavla 
Golasowská a Radim Kozlovský. I oni 
se zapojili do charitativní Tříkrálové 
sbírky a jako všichni přispěli na dob­
rou věc.   (sc)

Vojtěch Orlický se stal prvním 
třineckým občánkem
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Tradiční novoroční setkání vedení města  
s těmi, kteří pomáhají
Stalo se již hezkou novoroční tradicí, že 
se vedení města počátkem roku setkává 
s těmi, kdo pomáhají našim spoluobča­
nům, kteří se bez pomoci druhých neobe­
jdou. Stejně tak se i letos v úvodu nového 
roku 2024 vydali představitelé vedení 
města a magistrátu do domovů pro se­
niory a do dětských stacionářů. 

Ocelové zdraví a trpělivost s klienty po­
přála Věra Palkovská personálu domova 
pro seniory v Třinci na Sosně. „Děkuji Vám 
za vaši práci, která je fyzicky i psychicky 
náročná a musíte při ní mít velké a ote­
vřené srdce,“ uvedla před zaměstnanci 
domova primátorka našeho města, kterou 
doprovázela vedoucí odboru sociálních 
věcí Jana Klusová. 

Společně se pak vydaly na návštěvu dět­
ského denního stacionáře Radost. Zde je 
kromě zaměstnanců a klientů přivítali 
také tři králové, se kterými si zazpívaly 
známé koledy. Do sociální oblasti město 
investuje desítky milionů korun ročně 
a v podpoře potřebným bude naše město 
pokračovat i v dalších letech.

Návštěvu domova pro seniory v Nýdku 
absolvoval i náměstek primátorky Radim 
Kozlovsk ý. Ten poděkoval personálu 
za profesionální a milý přístup k seniorům. 
Pak již mohl jen poslouchat z úst klientů 
domova chválu na to, jak se k nim v domově 
všichni pěkně chovají a jak příjemné zde 
mají zázemí.   
 (sc)

Primátorka statutárního města Třinec vyhlašuje výběrové řízení č. 01/2024 na obsazení pracovního místa: Strážník Městské 
policie Třinec. Přihlášku s požadovanými přílohami doručte v uzavřené obálce s označením „Výběrové řízení č. 01/2024“  

s uvedením jména, příjmení a adresy uchazeče na adresu Městská policie Třinec, Frýdecká 848, 739 61 Třinec.
Více informací na www.trinecko.cz 

Výběrové řízení – Strážník Městské policie Třinec
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4  Rekonstrukce střechy bytového domu Palackého, 
cena 16,5 milionu Kč

5  Rozšíření hřbitova v Oldřichovicích,
cena 9 milionů Kč

6  Rekonstrukce mostu Závodní, I. epata – energolávka,
cena 49 milionů korun

a mnoho dalších...

1  Rekonstrukce střechy ZŠ  
a MŠ Osůvky, cena 10 milionů Kč

2  Výstavba chodníku Podlesí,
cena 40 milionů Kč

3  Rekonstrukce veřejného osvětlení,
cena 13 milionů Kč, z toho dotace 10 milionů Kč

V roce 2023  
jsme investovali  

do rozvoje města  
přes 175 milionů  

korun ...
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… 
a také  

se bavili 

1  Třinec Gastro Show

2  Oslavy zisku Prezidentského
poháru hokejové extraligy

3  Dožínky

4  Majáles

5  Přehlídka  
národnostních  
menšin 

6  Srdce Evropy

7  Den s IZS

8  Den Země

a mnoho dalších...
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Rozpočet pro letošní rok počítá s vyso­
kými výdaji do investičních akcí. Bude 
se stavět, opravovat, modernizovat 
i zvelebovat. Třinec očekává celkové 
příjmy ve výši 959 474 200 korun, při­
čemž celkové výdaje města pro rok 2024 
by měly dosáhnout výše 1 179 708 000 
korun. Rozdíl mezi příjmy a výdaji pak 
bude město hradit výhradně z vlastních 
zdrojů, tedy z prostředků nevyužitých 
v předchozích letech.

Až 330 milionů korun je letos v yčle­
něno na investice do dopravy, školství 
a správ y majetku. „V případě doprav y 
jde zejména o oprav y povrchů komu­
nikací, chodníků, rekonstrukce mostů 
a mostků nebo výstavbu nových parko­
višť. Dopravní stavby a rekonstrukce si 
v posledních letech vyžádaly výraznou 
část finanční prostředků. Za období let 
2022, 2023 a 2024 půjde celkem o částku 
zhruba 400 milionů korun,“ ilustrovala 
situaci primátorka Věra Palkovská.

Prioritou města jako dobrého hos­
podáře je také správa jeho majetku. 
Důležitá je oblast školstv í, v ytvoření 
k v a l i t n í ho z á z em í pr o v z dě l áv á n í 
dět í . Proto půjde do  velk ých rekon­
strukcí i  drobných úprav škol a  ma­
teř inek i  v  roce 2024 částka zhruba  
65 milionů korun. Sumou 22 milionů 

korun pak město podpoří opravy dalšího 
svého majetku a významnou položku od­
boru investic 102 milionů korun před­
stavuje i rekonstrukce a modernizace 
objektu kina Kosmos. 

Pamatujeme i  na  Javorov ý. Připra­
vujeme projektovou dokumentaci na čis­
tírnu odpadních vod, rekonstrukci stře­
chy a chystáme studii proveditelnosti. 
„Kromě těchto investic je důležité vra­
cet také něco přírodě. Chystáme proto 
obnovu pobytových ploch v třineckém 
lesoparku, je to naše „rodinné stříbro“, 
o které se musíme starat. A pokračovat 
budeme také v zajištění dalšího úseku 
břehového svahu řeky Olše,“ okomento­
vala budoucí městské výdaje primátorka. 
Třinec je z hlediska rozlohy třetí největší 
statutární město v Moravskoslezském 
kraji, ovšem nejmenší co do počtu oby­
vatel. Rozsáhlé katastrální území s roz­
troušenou slezskou zástavbou znamená 
značné mandatorní výdaje. V příštím roce 
město například vynaloží 68 295 000 ko­
run na odpadové hospodářství. Výdaje 
na zajištění dopravní obslužnosti městské 
autobusové a příměstské dopravy budou 
představovat 74 200 000 korun. Na opravy 
městských komunikací a chodníků město 
vyčlení 65 380 000 korun, v čemž je za­
hrnuta i běžná údržba, zimní údržba 
a osvětlení. 

Dlouhodobě si město drží nízký uka­
zatel dluhové služby. Investice pokryjí 
především vlastní zdroje, což je záslu­
hou dobrého hospodaření v předchozích  
letech.   (pm)

Z rozpočtu města investujeme až 330 milionů korun

Položka „Participativní rozpočet“ je no­
vinkou pro rok 2024, která má za cíl vtáh­
nout občany, místní spolky a organizace 
do rozhodování o rozvoji města na poli 
společenském, kulturním, sportovním 
či komunitním. 

Inovativní a v Česku ojedinělou myšlenku 
představují v Třinci její iniciátoři Lucie 
Fremrová (OPT) a Patrik Bocek (ANO 2011).

„Princip participativního rozpočtu je 
jednoduchý. Občané Třince nebo zdejší 
spolky mohou v ymyslet a navrhnout 
společenskou, kulturní, sportovní či 
komunitní aktivitu a lidé ve veřejném 
hlasování pak rozhodnou, který z navr­
hovatelů získá finanční podporu pro uspo­
řádání své akce. Jde o pilotní projekt, pro 

který jsme na letní sezonu 2024 vyčlenili 
300 tisíc korun,“ vysvětluje radní Lucie 
Fremrová. Třistatisícový balíček město 
rozdělí podle jasných pravidel – 150 000 Kč 
půjde na akce konané v centru města, zbylá 
polovina peněz podpoří aktivity v příměst­
ských částech města. Částku 30 tisíc korun 
tak získá celkem 10 projektů.

Participativní rozpočet má za cíl nejen 
oživit a zatraktivnit Třinec během léta, ale 
zvyšuje také pocit sounáležitosti s městem, 
a to jak prostřednictvím podávání návrhů, 
tak i hlasováním o nich. „Chceme podpořit 
spolupráci mezi občany, místními spolky 
a organizacemi tak, aby společně přispěli 
k rozvoji města a k vytvoření lepšího pro­
středí pro všechny,“ říká zastupitel Patrik 
Bocek. O  tom, jaké projekty se budou 

ve městě konat, rozhodnou lidé svými hlasy 
ve veřejném hlasování prostřednictvím 
portálu Fajny Třinec. Navrhovatelé budou 
moci své projekty podávat od 19. února do 1. 
března. Poté se budou návrhy posuzovat 
a hlasování se veřejnosti otevře od 21. března 
do 14. dubna 2024. Vítězné projekty se pak 
uskuteční od začátku června do konce září.

„Jsme rádi, že tato myšlenka byla podpo­
řena a dává Třinečákům možnost zapojit 
se do dění ve městě, společně tvořit nové 
věci. Tomu, že to půjde, věřím, vždyť i tato 
iniciativa je dílem společné spolupráce ko­
aličních i opozičních zastupitelů,“ uzavřela 
Lucie Fremrová. 

Participativní rozpočet podpořili svým 
hlasem na prosincovém zasedání všichni 
přítomní zastupitelé.   (pm)

Oživení města a zapojení do dění, to je cílem  
participativního rozpočtu

VÝZNAMNÉ INVESTIČNÍ AKCE  
ROKU 2024

- Modernizace objektu kina Kosmos
- Rekonstrukce mostu Holý, Tyra

- Oprava komunikace Nebory-Podlesí,  
k válcovně „C“

- Rekonstrukce ul. Poštovní
- Pokračování rekonstrukce ul. Sosnová

- Výstavba chodníku Karpentná 
- Rekonstrukce mostu Závodní

- Rekonstrukce světelných signalizačních 
zařízení ul. Frýdecká (TESCO)

- Zajištění břehového svahu Lyžbice
- Obnova pobytových ploch  

v třineckém lesoparku
- Rekonstrukce střechy Bytový dům 

Oldřichovice čp. 783
- Rekonstrukce střechy Bytový dům 

Komenského čp. 681
- Oprava střechy ZŠ Petra Bezruče

- Kanalizační řad Oldřichovice-Vlněnka
- Oprava oplocení kotců Městského 

útulku Třinec 



Výběr z projektů 
 v roce 2024

Z rozpočtu chceme investovat  
 přes 330 milionů korun. 

1  Modernizace objektu kina Kosmos,
předpokládaná cena 102 milionů korun

2  Rekonstrukce mostu Holý, Tyra,
předpokládaná cena 20 milionů korun

3  Výstavba chodníku Karpentná,
předpokládaná cena 4 miliony korun

4  Obnova pobytových ploch  
v lesoparku,

předpokládaná cena 4 miliony korun

5  Rekonstrukce komunikace  
Nebory-Podlesí, k válcovně „C"

předpokládaná cena 30 milionů korun

6  Rekonstrukce parkoviště Dukelská,
předpokládaná cena 15 milionů korun

7  Rekonstrukce střechy ZŠ Petra Bezruče,
předpokládaná cena 15 milionů

8  Rekonstrukce střechy Bytový dům 
Komenského čp. 681,

předpokládaná cena 10 milionů korun 

a další...
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Unikátní objekt kina Kosmos se modernizací 
vrací ke kořenům

Přelomový, takový bude rok 2024 pro 
kino Kosmos. A nejen pro něj, výrazně 
také podtrhne unikátnost třinecké 
architektury. Plánovaná modernizace 
architektonické perly z roku 1968 za­
svěcené filmu, kultuře, zábavě i vzdě­
lávání je zásadní investiční akcí tohoto 
roku. Pojďme si předpokládanou 102mi­
lionou rekonstrukci významného ob­
jektu přiblížit v rozhovoru s vedoucí 
odboru investic Magistrátu města Třince 
Alexandrou Lipowskou. 

Přibližte nám, proč se město pouští 
do  tak zásadní a  f inančně náročné 
investice?

Celková modern izace k ina zača la 
vlastně zcela nevinně, a to nutností opra­
vit havarijní stav střechy budovy. A tato 
cílená a zdánlivě jasná oprava vyvolala 
vlnu dalších navazujících investic, které 
se na sebe jen nabalovaly. Laicky řečeno, 
jedno bez druhého se udělat nedá, a pokud 
chceme, aby nám kino sloužilo dalších 50 
let, je nutné vzít opravu „zgruntu“. Dalším 
podstatným důvodem je fakt, že díky 
navrženým stavebním změnám snížíme 
energetickou náročnost budovy o více 
než polovinu, což v řeči peněz znamená 
úsporu okolo 300 tisíc korun ročně, to 
opravdu není zanedbatelná částka. A v ne­
poslední řadě chceme, aby Třinec žil i kul­
turně a po rekonstrukci knihovny si nový 
plášť jistě zaslouží i kino. 

Co vše tedy celková modernizace obnáší?                     
Kromě rekonstrukce samotné střechy 

jde o v ýměnu stávajících akustických 
obkladů a podhledů, které jsou nevyho­
vující a jejichž zpětná montáž by byla 

jak neekonomická, tak technicky téměř 
nemožná. Když už se budou tyto obklady 
demontovat a zůstanou „útroby“ kina 
odhaleny, samozřejmě se nabízí vymě­
nit i starou elektroinstalaci, světla a in­
stalovat vzduchotechniku a rekuperaci, 
dnes již standardně požadované věci. Co 
dělá kino kinem, je samozřejmě kvalitní 
promítací technika a audio systém – u nás 
ovšem obojí na hranici životnosti. Bylo by 
tedy bláznovství za dva tři roky zasaho­
vat do nových stěn a instalovat tyto nové 
systémy. Takže dalším projektem rozsáhlé 
stavební rekonstrukce bude i redigitali­
zace kina, které ročně odehraje na 900 
filmových představení a které navštíví 
i 75 tisíc diváků ročně. 

V čem je modernizace specifická?
Specifičnost dává celému projektu už 

samotné architektonické pojetí stavby, 
podobnou budov u najdeme v  Česk u 
jen jednu, a to v Českých Budějovicích. 
Unikátní tvar střechy dává zcela jedinečný 
vzhled celému objektu. Právě požadavek 
nenarušit současný ráz stavby byl tím 
nejpodstatnějším nárokem při přípravě 
rekonstrukce, a na tom se shodl celý pří­
pravný tým. Odborná posouzení zdůraz­
ňovala v rámci realizace zanechat tuto 
unikátnost, co nejvíce se přiblížit původní 
podobě budovy z 60. let. 

Jak  náro č ná  ted y  by la  p ř ípra va 
projektu?

Odborný posudek, který říká, že se 
střecha budovy musí opravit, vznikl už 
v roce 2019. Poté jsme začali připravovat 
projektovou dokumentaci. Stalo se ov­
šem to, že se nikdo z projektantů do tak 

náročné výzvy nechtěl pustit, ale nako­
nec se nám podařilo spojit se s odborníky 
ze Stavební fakulty VŠB - TU v Ostravě. 
Na projektové dokumentaci nakonec pra­
covalo sedm týmů odborníků různých 
profesí a zkoordinovat vše bylo náročné. 
Ovšem ani samotná realizace projektu 
nebude jednoduchá. 

Co bude tedy výzvou během samotných 
prací?

Celkově bude rekonstrukce velkým sta­
vebním oříškem. Technicky složitá bude 
třeba už jen demontáž střechy. Z kina 
se na čas stane takové „planetárium“, 
proto bude potřeba celý objekt nadkrýt 
provizorní střechou, aby do něj neteklo. 
Stavba nové střechy s lanovou konstrukcí, 
jedinečnou svého druhu, bude technicky 
náročná, protože až předpínací lana jí 
dají výsledný tvar. Určitě to bude velmi 
zajímavá stavba technicky, stavebně i co 
do technologií, proto chceme postup jed­
notlivých prací dokumentovat a lidem 
zprostředkovat alespoň fotograficky. 

A jaký je časový harmonogram?
V současné době připravujeme podklady 

pro výběr zhotovitele, zahájit stavbu by­
chom chtěli v červnu letošního roku. Start 
je odvislý samozřejmě od délky výběro­
vého řízení a skutečnosti, že se střecha 
nedá rekonstruovat v zimě. Na celou 
modernizaci pak budeme potřebovat  
12 měsíců. Věříme, že se vše povede a že 
se nám podaří citl ivě zmodernizovat 
tento jedinečný architektonický skvost 
našeho města. 

Děkuji za rozhovor.   (pm)
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Novoroční slovo náměstků primátorky

Ing. Ivo Kantor
Vážení občané města Třince,  

na rok 2023 budeme vzpomínat 
jako na rok, ve kterém dozníval 
růst inflace, cen a životních 
nákladů. K válce na Ukrajině se 
přidal konflikt v Izraeli. V sa­
mém závěru roku českou spo­
lečnost negativně zasáhl terori­
stický útok v Praze. Ukázalo se, 
že podobné události ze světa, 
o kterých slýcháme pouze 
v médiích, se mohou stát i u nás. 

Žijeme v turbulentní době, zahlceni množstvím neověřených 
informací, které vyvolávají růst napětí ve společnosti.  

I přes tyto skutečnosti se však život v Třinci nezastavil 
a město zajišťuje všechny služby pro občany v plné šíři, pro­
bíhají běžné opravy, rekonstrukce a investiční akce. V roce 
2024 se budeme snažit v tom pokračovat a život ve městě Vám 
zpříjemňovat. 

Vážení občané, přál bych Vám, abyste rok 2024 prožili klidně 
a spokojeně, bez výraznějších ekonomických a společenských 
výkyvů. K tomu Vám přeji hodně zdraví, lásky, racionální úsu­
dek a chuť do života i k práci. 

Mgr. Ivo Kaleta

Vážení spoluobčané, 

jistě si někteří z Vás vzpomí­
náte na „frázi“, která často 
zaznívala v době, kdy jsme byli 
výrazně mladší: „Hlavně, ať 
je mír!“ Nevím, jestli to bylo 
bezstarostným mládím, ale 
velkou váhu jsme tomu tehdy 
nepřikládali. Nyní jsme se však 
bohužel dostali do doby, kdy 
to již není jen nějaká bezduchá 
hláška nebo nástroj ideologie, 

ale velice aktuální téma. 
S ohledem na to, co se děje nedaleko našich hranic, ale 

i ve vzdálenějších částech naší planety, je to upřímně míněné 
přání Vám všem, milí spoluobčané. 

Bez ohledu na dění ve světě však naštěstí běžný život 
plyne dále. A já Vám v tom pracovním i osobním přeji v roce 
2024 především zdraví, ale i spokojenost, pohodu a štěstí. 

Mgr. Bc. Pavla Golasowská
Vážení a milí spoluobčané,

rok 2023 je už pouze ohlédnu­
tím za všemi našimi radostmi 
i starostmi, za všemi setká­
ními, ať už v rodině, v soused­
ství či v práci, ale byl to také 
další rok války na Ukrajině. 
Války, která je nesmyslná, která 
ničí životy, rodiny, vztahy. 

Pro nás je naštěstí samo­
zřejmostí, že žijeme v míru, 
máme svobodu a nemusíme 

se bát o životy naše a našich blízkých. A možná proto někdy 
zapomínáme na vděčnost, zapomínáme na radost z obyčej­
ných věcí, z každého dne, z chvilek s našimi blízkými. Pokud 
je pravdou, že kořenem radosti je vděčnost, nezapomínejme 
být vděční. 

Přeji Vám, ať po celý rok 2024 je Váš strom radosti čím dál 
košatější, ať jste na Vašich cestách života obklopeni rodinou 
a přáteli a ať tu svou radost dokážete předávat i dále. 

To Vám ze srdce přeji. 

Radim Kozlovský

Vážení spoluobčané,

je tady nový rok a já mám mi­
lou příležitost oslovit Vás a po­
přát Vám do něj vše nejlepší.

Uplynulý rok 2023 byl pro 
většinu z nás náročný, plný 
obav o naši budoucnost ekono­
mickou, ale i existenční. 

Věřím, že rok nadcházející 
bude lepší, naplněný radostí ze 
života, bohatý na příjemné zá­
žitky strávené s rodinou a přá­

teli. Přeji nám, abychom dokázali nalézat v lidech to dobré 
a hněv a zášť překonávali láskou a porozuměním.

Děkuji všem hrdým Třinečákům za jejich patriotismus 
a propagaci dobrého jména našeho města. 

Přeji nám všem především pevné zdraví, trpělivost, moud­
rost a v neposlední řadě také hodně štěstí.
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Jednou z prvních návštěv, které kaž­
doročně přivítá primátorka našeho 
města Věra Palkovská ve své kanceláři 
na magistrátu, jsou zástupci církví, 
působících na území našeho města. 
Počátkem roku 2024 se toto setkání 
konalo již počtrnácté.  

Novoroční schůzka primátorky města 
s pastory a faráři má kromě duchovního 
rozměru zároveň charakter informativní. 
Přítomní na prahu roku společně zhodnotili 
uplynulých 12 měsíců a během setkání se 
navzájem informovali o možnostech spolu­
práce v roce 2024. Novoroční setkání oceňují 
také sami představitelé církví, kteří na něm 
získávají množství informací o tom, co se 
v Třinci bude dít v novém roce.

„Záleží nám společně na tom, aby byl 
Třinec město, které má rádo lidi a je pří­
větivé k rodinám, dětem, seniorům a po­
třebným. I proto si této novoroční tradice 
a dlouhodobě vynikající spolupráce velmi 
vážím. Máme řadu společných aktuálních 
témat, o kterých můžeme společně hovořit 
a spolupracovat na nich,“ uvedla primátorka 
Věra Palkovská. 

V průběhu setkání primátorka připo­
mněla, že letošní rok bude ve znamení do­
padů probíhající války na Ukrajině a úspor­
ných opatření vlády. „Prožíváme složitá 
léta. Duchovní podpora, optimismus a víra 
je proto velice potřebná a tady vidím vaši 
úlohu a přínos vašeho pozitivního pohledu 
na život a svět,“ dodala primátorka.

Během novoroční návštěv y radnice 
hosté zároveň požehnali našemu městu 
a všem občanům. Jedním z přítomných 
byl i pastor Slezské církve evangelické  
a. v. Michal Klus, který ve svém aktuál­
ním poselství třinecké občany vyzval: „Bůh 
přichází o Vánocích k občanům osobně. 
Neposí lá SMS zpráv u nebo telegram. 
Přeji všem Třinečanům, ať jsme osobní, 

ať si najdeme v době rychlé komunikace 
čas na setkávání s rodinou a přáteli. Má 
smysl se setkávat osobně, protože čas 
trávený společně posouvá plno věcí do­
předu. Nejen v rodinách, ale i mezi městem 
a občany. Buďme spolu častěji a komuni­
kujme osobně, to je moje přání a poselství 
občanům.“ 
 (sc)

Za významný přínos při obnově skaut­
ského hnutí v městě Třinci i za dlouho­
letou práci v oddíle házené TJ TŽ Třinec 
získal Jaroslav Šíma významné ocenění – 
Cenu města Třince, a to na návrh or­
ganizace Junák-český skaut, středisko 
Hraničář Třinec.

 
Jaroslav Šíma se narodil v roce 1939 

v Kutné Hoře mamince švadleně a otci 
důstojníkovi Československé lidové ar­
mády. Skautem je od roku 1947. Podařilo 
se mu dálkově vystudovat Institut tělesné 
výchovy a sportu na Univerzitě Karlově, 
obor trenérst v í a  metodika tělesné 

v ýchov y. Po ukončení studia přijal na­
bídku na post trenéra házené v Třinci. 
Po roce 1968, kdy byla v Třinci obnovena 
činnost skautského střediska Hraničář, 
kterému byl v rácen skautsk ý domov 
U Splav u, se aktivně podí lel na práci 
chlapeckého kmene v oddíle oldskautů. 
Naposledy pracoval jako hlavní metodik 
TJ TŽ Třinec a trenér házené. 

Jaroslav Šíma je ženatý, má dvě děti 
a dvě vnoučata a je stále aktivní v oblasti 
skautingu. Ocenění obdržel u příležitosti 
oslavy stého výročí založení skautské or­
ganizace v Třinci.
 (sc)

Novoroční požehnání občanům Třince

Sportovec a skaut Jaroslav Šíma obdržel  
Cenu statutárního města Třince
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Špičkové technické vybavení a kvalitní pedagogové.
To je Zubní lékařství na Ostravské univerzitě
Historicky prvních 20 studentů na­
stoupilo na nov ý akreditovaný obor 
Zubní lékařství na Lékařské fakultě 
Ostravské univerzity. Většina z nich je 
z Moravskoslezského kraje. Studenty 
čekají moderně vybavené učebny, de­
sítky zkušených pedagogů a špičkové 
technické zázemí pro praktickou část 
výuky ve Fakultní nemocnici Ostrava. 

Fakulta vybírala budoucí stomatology 
z více než 420 zájemců, kteří dorazili 
k přijímacím zkouškám. Nenaplnily se 
„černé scénáře“, které předpokládaly, že 
většina přijatých bude s bydlištěm mimo 
Moravskoslezský kraj. Patnáct přijatých 
studentů je totiž přímo z našeho regionu.  

Specialisté zajištěni
„Na přípravách nově vzniklého stu­

dijního programu jsme pracovali s ob­
lastními stomatologickými komorami. 
Překvapilo nás velmi pozitivně, jak byly 
aktivní. Zubní lékaři si totiž dobře uvě­
domují, že chybí nástupci. Do výběrových 
řízení se nám přihlásily více než čtyři de­
sítky stomatologů, kteří chtějí vychovávat 
novou generaci a předávat jim své zkuše­
nosti. Důležité je to, že se někteří budou 
věnovat i vědě. Museli jsme totiž získat 
několik docentů a specialistů s titulem 
Ph.D., což nebylo jednoduché. Cítím ze 
všech pozitivní energii a věřím, že se nás 
bude štěstí držet i nadále,“ zmínil děkan 
Lékařské fakulty Rastislav Maďar a dopl­
nil, že jednou z nejaktivnějších v rámci 
nutnosti podpory a udržitelnosti zubního 
lékařství byla třinecká primátorka Věra 
Palkovská. „Věřím, že se nám společně 
podaří zajistit, aby stomatologická péče 
v Třinci byla zachována i do budoucna 
a byla kvalitnější než nyní.“

Motivace na místě
„Zajištění dostupné a kvalitní péče je 

běh na dlouhou trať. Nepochybuji o tom, 
že když v našem regionu budou mladí 
lidé studovat zubní lékařství, jejich pří­
sun bude větší, než kdyby studovali mimo 
Moravskoslezský kraj. Chceme jim do bu­
doucna nabídnout stipendijní programy 
a motivovat je zázemím a podporou tak, 
aby měli o Třinecko zájem. Vyžaduje to 
však přípravu a pokračování spolupráce 
s lékařskou fakultou,“ uvedla primátorka 
města Věra Palkovská.

Podle děkana lékařské fakulty bude po­
třeba využít dobu studia a intenzivně se 
studenty pracovat. „Města a obce mají 
prostor na to, aby přišly se stipendijními 
programy a dalšími motivačními faktory. 
V průběhu pětiletého studia budou mít 
možnost pracovat se stovkou mladých 
lidí. Když se jim to podaří, je velká prav­
děpodobnost, že většina nebude chtít 
region opustit“ zmínil Rastislav Maďar.  

Stipendijní programy budou podle něj 
nastaveny tak, že se student písemně za­
váže konkrétnímu městu, že po ukončení 
studia bude vykonávat po určitý počet 
let práci stomatologa pro místní občany. 
Výhodou stomatologie je to, že absolvent 
může okamžitě po promoci zahájit čin­
nost samostatně, bez dozoru. Je to tedy 
mnohem rychlejší proces než u všeobec­
ných lékařů. 

Kvalitní zázemí
A co by konkrétně Rastislava Maďara, 

kdyby byl jedním ze stávajících studentů, 
přesvědčilo k tomu, aby jako absolvent 
oboru stomatologie zůstal v Třinci? 
„Kromě zajímavého stipendijního pro­
gramu, podpor y a pomoci ze strany 
města by mohlo rozhodnout i to, jestli 
bude v daném městě k dispozici vše pro 
kvalitní, atraktivní a spokojený život mojí 
rodiny, tedy partnerky a dětí,“ dodal. 

„Jsem rád, že se zúročila tříletá inten­
zivní práce na přípravách pro zajištění 
stomatologického směru. Dlouhodobá 
spolupráce naší nemocnice a  lékař­
ské fakulty je klíčovým předpokladem 
k tomu, že studenti budou mít standardní 
moderní zázemí pro výuku ve fakultní 
nemocnici, které je běžné i na jiných lé­
kařských fakultách, kde se již stomato­
logie vyučuje. Studenti druhého ročníku 
budou mít od letního semestru k dispo­
zici kompletně vybavené zázemí ordinací 
pro praktickou část výuky,“ zmínil Jiří 
Havrlant, ředitel Fakultní nemocnice 
Ostrava, a dodal: „Dokončované Oddělení 
zubního lékařství bude mít pět ordinací 
s osmi lékařskými křesly. Ve třech ordina­
cích budou dvě křesla pro výuku mediků. 
Připravujeme i novou stomatologickou 
laboratoř, která bude sloužit jak pro pa­
cienty, tak pro studenty, kteří zde budou 
absolvovat praktickou část výuky.“  

Klíčové pro akreditaci bylo získání kva­
litních pedagogů. „Jsem rád, že se nám 
přihlásilo několik desítek stomatologů, 
kteří chtějí pomoci. Všichni mají více než 
desetiletou praxi, takže naše studenty 
rozhodně nebudou učit nezkušení zubní 
lékaři,“ uvedl Martin Starosta, proděkan 
pro zubní lékařstv í Lékařské fakulty 
Ostravské univerzity.  
 (sc)
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Třinec se v letošním roce chystá na další velké 
stavby a dopravní výzvy
Investice města Třince do dopravních 
staveb budou pokračovat i v letošním 
roce. Občané se dočkají dalších něko­
lika kilometrů nových či rekonstruo­
vaných silnic, chodníků a parkoviště 
na Dukelské. Některé stavby bude finan­
covat město, další pak Moravskoslezský 
kraj a Ředitelství silnic a dálnic. 

„Dopravní cesty jsou jako tepny v lid­
ském těle. Tam, kde vede cesta, tam je život. 
Než však bude hotovo, budeme se muset 
obrnit trpělivostí a děkuji občanům za po­
chopení,“ uvedla primátorka města Třince, 
která v polovině ledna uspořádala dvě koor­
dinační schůzky k dopravním stavbám, jež 
naše město čekají v letošním roce. Akce se 
účastnili zástupci magistrátu, Třineckých 
železáren, Moravskoslezského kraje, do­
pravce, policie, škol, předsedů osadních 
výborů a další. 

„Všechny chystané dopravní stavby 
plánujeme tak, aby na sebe logisticky 
a  logick y navazovaly a  nedocházelo 
k jejich souběhu. Schůzka vlastníků ko­
munikací byla svolána proto, abychom 
společně všechny dopravní stavby re­
alizovali, dobře se připravili, a přitom 
byl co nejméně ovlivněn běžný život ob­
čanů. Mohou však nastat nepředvídatelné 
okolnosti, které mají dopad na průběhu 
stavby. O tom budeme občany včas infor­
movat,“ vyzdvihla přínos první koordi­
nační schůzky primátorka. 

Chodník a cesta na Podlesí
Předpokládáme, že v dubnu dokon­

číme opravu cesty vedle nového chod­
níku na Podlesí. Chodník byl dokončen 
již koncem loňského roku, s opravou po­
vrchu sousedící cesty počkal zhotovitel 
na vhodnější počasí.

Most na Závodní
Po realizaci nového povrchu komuni­

kace u Nemocnice AGEL Třinec-Podlesí 
začne v  dubnu rekonstrukce mostu 
na ulici Závodní. Loni skončila první 
etapa, výstavba energolávky, nyní při­
chází na řadu to nejdůležitější – nosná 
konstrukce. V této souvislosti se daný 
úsek komunikace Závodní ulice kompletně 
uzavře po dobu 4 měsíců. Přes stavbu bude 
umožněn průchod chodců a cyklistů. 

S rekonstrukcí budou souviset do­
pravní opatření. Po dobu uzavírky bude 

potřeba využít objízdných tras pro cestu 
do nemocnice, do střední odborné školy 
a do příměstských částí města Třince. 
„Na ulici Závodní jsme zvládli nadjezd, 
zvládneme i most. Máme zkušenosti s tím, 
jak v době rekonstrukce nadjezdu probí­
hala doprava na objízdných trasách, a udě­
láme maximum, aby byly dopady na běžný 
život občanů Třince, ale i celého regionu co 
nejméně bolestivé. Rekonstrukce mostu 
je nezbytná,“ uvedla primátorka.

Cesta k válcovně „C“
Rekonstrukce mostu na Závodní by 

měla skončit nejpozději v srpnu 2024. 
Na ni naváže realizace nového povrchu 
komunikace od neborovského kopce 
směrem na Podlesí, k válcovně „C“. Úsek 
dlouhý 2 605 metrů je dlouho očekávanou 
stavbou. Předpokládáme, že práce skončí 
v říjnu letošního roku. Stavba je rozdělena 
na čtyři stavební objekty a bude probíhat 
po etapách. V rámci této investice půjde 
o položení nov ých asfaltov ých vrstev, 
lokální opravu chodníků a výměnu ulič­
ních vpustí.

Jak v případě mostu na Závodní, tak 
komunikace k válcovně „C“ povedou ob­
jízdné trasy po části staré silnice I/11. 
A právě na zmíněné koordinační schůzce 
bylo ze strany města jednoznačně sděleno, 
že po dobu stavebních prací na mostu 
na Závodní ulici a komunikaci k válcovně 
„C“ není možné realizovat opravu povrchu 
silnice I/11, kterou zvažuje vlastník, tedy 
Ředitelství silnic a dálnic. Na staré silnici 

I/11 se bude pracovat v úseku od „nebo­
rovského kopce“ až po kruhový objezd 
v Bystřici nad Olší. „S vlastníkem I/11 jsme 
se dohodli, že na úsecích, po kterých po­
vedou objízdné trasy našich investičních 
akcí, nebudou pracovat.“ 

Sosnová, Kaštanová…
A to stále není zdaleka vše. Na jaře 

město dokončí opravy povrchů komuni­
kací na ulici Sosnová. První fáze začala 
již koncem loňského roku. Nový povrch 
bude mít na tomto největším třineckém 
sídlišti více než 700 metrů komunikace.

„Na koordinační schůzce jsme se do­
hodli s Moravskoslezským krajem, vlast­
níkem komunikace na ulici Kaštanová, 
že jejich práce začnou až poté, kdy my 
skončíme na ulici Sosnová,“ sdělila pri­
mátorka Třince. 

Letošní rok tedy bude v Třinci opět ro­
kem „dopravních výzev“… O všech do­
pravních stavbách, nejen v tomto článku 
zmíněných, budeme občany v předstihu 
informovat prostřednictvím zpravodaje, 
ale i přes webové stránky, chytrou apli­
kaci Třinec v mobilu a oficiální stránky 
města na sociální síti Facebook. 

 „V  letech 2022, 2023 a 2024 město 
Třinec investuje do dopravních staveb, 
čili do cest, mostů a mostků, chodníků 
a nových parkovišť zhruba 400 milionů 
korun. Tyto dopravní stavby financujeme 
z rozpočtu města a nestavíme je na dluh,“ 
dodala primátorka města.  
 (sc)
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Leden 2024 je ve znamení navazujícího 
dvouletého projektu Místní akční plán 
IV, který je realizován od prosince 2023 

do prosince 2025. Projekt byl oficiálně 
schválený den před Vánoci a nyní již od­
borný tým společně se členy pracovních 

skupin začíná pracovat na plánování kon­
krétních aktivit, zaměřených na rozvoj 
a podporu vzdělávání. 

Aktivity jsou již zveřejněny na webo­
vých stránkách – http://map.trinecko.cz/. 
Těšíme se na spolupráci a přejeme všem 
úspěšný vstup do nového roku 2024.  

Vá š  M A P t ý m – r eg.  č .  CZ .02 .02 .
XX/00/23_017/0008286.   (red)

Doba je velice překotná a člověk je tvor 
omylný a zapomnětlivý. Zkontrolujte si, 
jestli jste již uhradili poplatek za komu­
nální odpad za rok 2023. Výše poplatku 
pro poplatníka činila v uplynulém roce 
720 Kč za kalendářní rok. K platbě mů­
žete využít například i novou elektro­
nickou službu Portál občana, kterou 
magistrát zprovoznil v minulém roce.

Pro letošní rok činí poplatek za svoz 
900 korun na osobu za rok. Poplatek pro 
poplatníka je splatný ve dvou stejných 
splátkách, vždy nejpozději do 30. 4., 
a do 31. 10. příslušného kalendářního 
roku.

Poplatek lze hradit v hotovosti nebo 
prostřednictvím platební karty na po­
k ladnách správce poplatku, bankov­
ním převodem na účet města Třince  
č. 19-3835250247/0100 (úhradu je nutno 
označit variabilním symbolem, který 
si poplatník může zjistit nebo ověřit 

u správce poplatku), poštovní poukázkou 
(tu si poplatník musí vyplnit sám) nebo 
prostřednictvím SIPO (spojovací číslo je 
nutno nahlásit správci poplatku). 

Správce poplatku nabízí možnost za­
sílat upozornění na splatnost poplatku 
elektronicky (správci poplatku je nutno 
nahlásit e-mail).

Více informací najdete na stránkách 
w w w.trinecko.cz v sekci Potřebuji si 
zařídit, případně kontaktujte Martinu 
Janikovou (kancelář 208, 558 306 264, 
martina.janikova@trinecko.cz) nebo 
Pavlínu Motykovou (558 306 262, pavlina.
motykova@trinecko.cz).  
 (red)

Letos nás čeká Místní akční plán IV

Poplatek za „čisté město“ můžete nově uhradit 
i přes Portál občana

Statutární město Třinec v souladu se 
Zásadami tvorby a pravidly čerpání pro­
středků „Fondu rozvoje bydlení města 
Třince“ vyhlásilo výběrové řízení pro ob­
čany města a organizace na poskytnutí 
úvěru s cílem zlepšení úrovně bydlení, 
životního prostředí a vzhledu města. 
Pro rok 2024 bylo schváleno poskytnutí 
úvěrů v celkové výši 1 500 000 korun. 
Zájemci o poskytnutí úvěru se mohou 
přihlásit do 31. března 2024 včetně, a to 
formou vyplněné žádosti.

V  roce 2023 ( k  30. l istopadu) bylo 
z částky 1,5 milionu korun vyčerpáno cca 
854 tisíc korun, přičemž bude čerpáno 
ještě v roce 2024, neboť úvěry poskytnuté 

ve druhém kole můžou být čerpány až 
do března 2024. 

A na jaké účely f inance z fondu loni 
šly? Například na zřízení fotovoltaic­
kých nebo solárních panelů, tepelného 
čerpadla, na dodatečnou izolaci domu, 
obnovu střechy, zateplení obvodového 
pláště domu nebo výměny oken či dveří.

Zásady tvorby a pravidla čerpání pro­
středků z „Fondu rozvoje bydlení města 
Třince“, upřesňující podmínky poskyto­
vání úvěrů, a tiskopis žádosti s potřeb­
nými přílohami jsou k dispozici na in­
ternetových stránkách www.trinecko.cz 
(Město a magistrát – dokumenty a for­
muláře – formuláře k vytištění – oddě­
lení platové a personální – poskytování 

úvěrů) nebo v budově Magistrátu města 
Třince (kancelář č. 405, Mgr. Kateřina 
Potůčková).
 (red)

Přihlášky do výběrového řízení na úvěr z fondu 
rozvoje bydlení do 31. března 
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Vážení občané, 
v prosincovém vydání Třineckého zpravodaje nám zařádil tiskařský šotek a v tabulce harmonogramu svozu odpadů byly u někte­
rých lokalit uvedeny termíny pytlového sběru tříděného odpadu platné pro uplynulý rok. 
Konkrétně šlo o lokality Kamionka, Terasa, Lyžbice, „za tratí“, Dolní Líštná, Horní Líštná, Staré Město, Tyra a Oldřichovice. Omlouváme 
se za toto nedopatření a zveřejňujeme pro uvedené lokality termíny pytlového svozu ve správné verzi.

HARMONOGRAM SVOZU TŘÍDĚNÉHO ODPADU V PYTLÍCH PLATNÝ OD 1. 1. 2024					   

ČÁST MĚSTA UPŘESNĚNÍ LOKALITY
SVOZOVÝ 
DEN

DATUM SVOZU (PYTLE PŘIPRAVTE K ODVOZU  
NEJPOZDĚJI V 6:00 H)

KAMIONKA, TERASA

PŘÁTELSTVÍ, SVORNOSTI, HUTNICKÁ,  
NA VYHLÍDCE, POŽÁRNICKÁ, VÝSTAVNÍ,  
OLDŘICHOVICKÁ, SLUNEČNÁ, HORNÍ, NA ZÁTIŠÍ, 
ŠKOLNÍ, BESKYDSKÁ, MÁCHOVA

ST
07.02., 06.03., 03.04., 01.05., 29.05., 26.06., 24.07.,  

21.08., 18.09., 16.10., 13.11., 11.12.
LYŽBICE

JABLUNKOVSKÁ (STARÁ CESTA), LUŽNÍ, NA KOPCI, 
NÁBŘEŽNÍ, RYBÁŘSKÁ, VYSOKÁ, LYŽBICKÁ

 „ZA TRATÍ”
JEŘABINOVÁ, BŘÍZOVÁ, OLŠOVÁ, RŮŽOVÁ,  
ŠEŘÍKOVÁ, LÍPOVÁ, POLNÍ, U SPLAVU, ŽIŽKOVA

DOLNÍ LÍŠTNÁ DOLNÍ LÍŠTNÁ, SOSNA
PÁ

09.02., 08.03., 05.04., 03.05., 31.05., 28.06., 26.07., 23.08., 
20.09., 18.10., 15.11., 13.12.HORNÍ LÍŠTNÁ

STARÉ MĚSTO

HUSOVA, VĚTRNÁ, ZELENÁ, LESNÍ, ROVNÁ, 
BEZRUČOVA, FRÝDECKÁ, REVOLUČNÍ, ČERNÁ, 
MÁNESOVA, DVOŘÁKOVA,  ERBENOVA, 1. MÁJE, 
POŠTOVNÍ, TŘANOVSKÉHO, SMETANOVA

ČT
08.02., 07.03., 04.04., 02.05., 30.05., 27.06., 25.07., 22.08., 

19.09., 17.10., 14.11., 12.12.

TYRA PO
12.02., 11.03., 08.04., 06.05., 03.06., 01.07., 29.07., 26.08., 

23.09., 21.10., 18.11., 16.12.

OLDŘICHOVICE ÚT
13.02., 12.03., 09.04., 07.05., 04.06., 02.07., 30.07., 27.08., 

24.09., 22.10., 19.11., 17.12.

V lednu začal celotýdenní provoz specializované 
dopravy – převzali jsme klíč od nového vozidla
Ze tří dnů na celý týden se od ledna 2024 
rozšířila služba specializované přepravy 
v Třinci, která je určena pro občany Třince 
starší 65 let nebo držitele průkazu ZTP či 
ZTP/P i s potřebným doprovodem.

 
V průběhu ledna 2024 by měl do Třince 

dorazit také speciální automobil, který 
bude město vlastnit a upraví jej tak, aby 
byl zcela bezbariérový a umožnil přepravu 
osob se zdravotním znevýhodněním i s vo­
zíkem. Slavnostní předání symbolického 
klíče od vozidla v rámci projektu „Taxík 
Maxík“ od Nadace Charty 77 – Konta 
Bariéry proběhlo počátkem prosince loň­
ského roku za účasti náměstka primátorky 
Radima Kozlovského a vedoucí odboru so­
ciálních věcí třineckého magistrátu Jany 
Klusové. Nadace spolupracuje na realizaci 
projektu se společností Česká lékárna 
Holding, a.s., a sítí lékáren Dr. Max.  

Přeprava je rea l izována na  území 
města Třince zejména za účelem dopravy 
klientů do zdravotnických zařízení, lé­
káren a do institucí veřejného sektoru, 
tedy na úřady, poštu nebo finanční úřad. 
V případě volné kapacity je možné využít 
přepravu i za jinými službami, případně 
do zdravotnických zařízení mimo Třinec. 
Přeprava do zdravotnických zařízení, 

lékáren a institucí veřejné správy v Třinci 
mají vždy přednost. 

Přeprava je zpoplatněna paušální část­
kou 50 korun za jednu jízdu. Při jízdách 
mimo Třinec se počítá částka 12 korun 
za kilometr. Přepravné se hradí v hotovosti 
při ukončení jízdy nebo prostřednictvím 
platby přes QR kód.

Projekt, kter ý začal v  srpnu 2023, 
je realizován ve spolupráci s Charitou 
Třinec. Finančně jej zajišťuje statutární 
město Třinec.

Více informací najdete na internetových 
stránkách Charity Třinec. Kontakt: Petr 
Bojko, 731 693 660, preprava.senioru@
trinec.charita.cz.   (sc)
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Jedna z nejoblíbenějších a nejtradičněj­
ších akcí v Třinci je opět tady! Na jaře 
letošního roku spouštíme další dvou­
letý cyklus přednášek univerzity třetího 
věku, v pořadí již jedenáctý. 

Přihlášky na univerzitu budou k dis­
pozici od 12. 2. 2024 na sekretariátu 

primátorky statutárního města Třince. 
Bližší informace na tel. 558 306 106.

Organizátorem této velice v yhledá­
vané akce je statutární město Třinec, 
odborným garantem Ostravská univer­
zita. Spolupráce obou subjektů na tomto 
projektu alternativního vzdělávání trvá 
již od roku 2003. S přihláškou neváhejte, 

protože maximální počet studentů je 
s ohledem na kapacitu sálu v kulturním 
domě Trisia omezen na 160 lidí.

Přihlášky se v ypisují osobně přímo 
na místě – na sekretariátu při převzetí. 
Vyplnit přihlášku můžete i za kolegu či ko­
legyni. U3V začne slavnostní imatrikulací.
 (red)

Celoroční projekt Žijme / Żyjmy po na-
szymu připravila na rok 2024 třinecká 
knihovna společně s Muzeem Těšínska. 
Úvodní přednáška etnograf ky Lucie 
K aminské se uskuteční 22 . února 
a bude věnována masopustnímu ob­
dobí, Velikonocům a jarním pracím. 
Spojena bude s výstavou starobylých 
předmětů a k vidění bude například 
výroba pomlázky.

Na další akci 19. dubna se návštěvníci 
více dozvědí o svátku Letnice – filipoja­
kubské noci, smažení vaječiny, stavění 
máje, vyhánění dobytka nebo dožínkách. 
Na září je pak připravena přednáška 
o podzimní rovnodennosti, svátku všech 
svatých a Dušičkách. Koncem listopadu 
cyklus vyvrcholí pozastavením u advent­
ního období, věštění, betlémů a veškerých 
vánočních zvyků v našem kraji.

Projekt volně navazuje na rok 2022, kdy 
začal cyklus přednášek věnovaných regi­
onálnímu nářečí „Po naszymu je fajnie“ 
a rok 2023, který byl věnován regionál­
nímu umělci Adamu Wawroszovi. Cílem 
projektu je udržování svébytného bohat­
ství Třinecka, Těšínska a Jablunkovska. 

Celý rok 2024 bude v knihovně nabitý 
událostmi všeho druhu.
 (red)

U příležitosti 100 let od vzniku prvního skautského 
oddílu Junáka v Třinci připravil magistrát našeho 
města výstavu. Výstava pro veřejnost začala 6. února 
a potrvá do 30. dubna letošního roku.

„Všechny vystavené exponáty jsou vlastní či dodané 
skautskými badateli a historiky. Součástí v ýstav y 

bude představení historického almanachu, který pro 
naše členy, přátele a podporovatele bude k dispozici 
zdarma,“ uvedl Jiří Faruga, vedoucí skautského stře­
diska Hraničář Třinec.

U příležitosti stoletého výročí chystají letos třinečtí 
skauti několik doprovodných akcí.  
 (sc)

Přihlášky na univerzitu třetího věku budou  
k dispozici od 12. února 2024

Třinecká knihovna žije v roce 2024 „po naszymu“

Na magistrátu probíhá výstava o skautingu

Tajemnice Magistrátu města Třince vyhlašuje  
výběrové řízení na pozici

sociální pracovník odboru sociálních věcí.

Požadavky, náležitosti přihlášky a další potřebné  
informace získáte na stránkách

www.trinecko.cz, tel.: 558 306 170,  
e-mail: monika.hojdyszova@trinecko.cz.



Výběrové řízení – 
sociální pracovník  

odboru sociálních věcí
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Do soutěže byly zařazeny stavby, které 
byly kolaudovány v období od 1. 11. 2021 
do 31. 10. 2023. 

I. KATEGORIE – STAVBY PRO BYDLENÍ
V této kategorii bylo přihlášeno deset 

staveb. Hodnotící komise se shodla, že 
v této kategorii budou oceněny tři stavby, 
a to v následujícím pořadí:

1. místo – stavba rodinného domu 
v Karpentné, č. p. 246. Stavebníkem je 
Ing. Armin Cieslar a Markéta Cieslarová. 
Autorem návrhu stavby je Ing. arch. Táňa 
Kantor a Ing. Vladimír Mitrenga.

Táňa Kantor zmínila, že investoři ne­
chali v případě návrhu maximum inspirace 
na architektovi. „Výsledkem je rodinný 
dům, ve kterém jsou zřetelné dva příběhy. 
Charakter lesa a charakter otevřené kra­
jiny, čili pocit zázemí, bezpečí, rozjímání 
a svobody. Tyto prvky se prolnuly i do ar­
chitektonického návrhu objektu,“ uvedla 
Táňa Kantor.     

2. místo – stavba rodinného domu 
v Neborech, č. p. 602. Stavebníkem a au­
torem návrhu je MUDr. Pavla Petrovičová.  

3. místo – stavba rodinného domu 
v Kojkovicích, č. p. 125. Stavebníkem je 

Halina Pakánová a Dušan Pakán. Autorem 
návrhu stavby je DELTA Třinec, s. r. o.

II. KATEGORIE – STAVBY KOMERČNÍHO 
CHARAKTERU

V kategorii byly přihlášeny tři stavby. 
Hodnotící komise se shodla, že v této ka­
tegorii budou oceněny dvě stavby, a to 
v následujícím pořadí:

1. místo – stavba střediska ocelové kon­
strukce v Třinci, č. p. 878, Staré Město. 
Stavebníkem je DIRIGERE servis s. r. o. 
Autorem návrhu stavby je Cieslar s. r. o. 
a nodum atelier, s. r. o.

2. místo – stavba sídla firmy v Neborech, 
č. p. 613. Stavebníkem je EXKALIBR s. r. o. 

Autorem návrhu stavby je STAVORENOL 
STAVEBNÍ s. r. o.

V  této kategori i bylo uděleno také 
„Čestné uznání“ za  stavební úprav y 
a změnu účelu užívání objektu v Lyžbicích, 
č. p. 1168. Stavebníkem a autorem návrhu 
je Cieslar s.r.o.

I I I .  K ATEGORIE – OBNOVA FASÁD 
STÁVAJÍCÍCH OBJEKTŮ A VEŘEJNÝCH 
PROSTRANSTVÍ

V této kategorii byly přihlášeny čtyři 
stavby. Komisí byly oceněny tři stavby, 
a to v následujícím pořadí:

1. místo – obnova fasády č. p. 411, Staré 
město. Investorem je HAMROZI s. r. o. 
Autorem návrhu stavby je DaF-PROJEKT 
s. r. o.

2. místo – obnova fasády bytového domu 
v Dolní Líštné, č. p. 398. Stavebníkem je 
SVJ domu č. p. 398 ul. Habrová. Autorem 
návrhu stavby je Havířovská inženýrská 
kancelář, Ing. Rostislav Dohnal.

3. místo – obnova fasády by tového 
domu v Lyžbicích, Palackého č. p. 428-
429. Stavebníkem je Bytové družstvo ul. 
Palackého č. p. 428+429. Autorem návrhu 
stavby je Projekční kancelář lay out s. r. o.
 (sc)

Sedmnáct staveb hodnotila odborná komise v rámci 23. ročníku 
soutěže „Stavba roku“. Vítězství ve svých kategoriích připadlo 
rodinnému domu č. p. 246 v Karpentné, novému středisku 
ocelových konstrukcí v Třinci – Starém Městě a obnově fasády 
domu čp. 411. Porota předala i jedno čestné uznání. Slavnostní 
událost se konala v pondělí 11. prosince 2023 v obřadní míst­
nosti třineckého magistrátu. 

„Sv ý mi stavbami si pln íte velk ý sen a  současně s  t ím 
zkrášlujete naše město. Investujete velké peníze do něčeho, 
co může být inspirací pro další, kteří se rozhodli v našem 

městě žít a mají taktéž svůj sen,“ uvedla primátorka města 
Věra Palkovská, která se ujala předávání ocenění, a dodala, 
že některé stavby by se mohly ucházet o ocenění i na úrovni 
Moravskoslezského kraje.  

Členem odborné komise byl i městský architekt Boris Petrov. 
Ten před předáním ocenění popsal všechny vítězné stavby a zdů­
vodnil rozhodnutí odborné komise. „Nyní se již staví jinak 
než v bouřlivých letech devadesátých a na přelomu tisíciletí. 
Vidíme dnes stavby především funkční, komfortní pro život 
a takové, které v yužívají přírodní či ekologické materiály,“ 
uvedl Boris Petrov.

23. ročník „Stavby roku“ zná své vítěze


